
Câmara Municipal de Caçapava
CIDADE SIMPATIA - ESTADO DE SÃO PAULO

ATA  DA  5ª  SESSÃO  ORDINÁRIA  DO  ANO,  REALIZADA  NO  DIA  05  DE
MARÇO DE 2024. PRESIDÊNCIA: VITOR TADEU CAMILO DE CARVALHO E
ROBSON  PAIVA  DO  AMPARO.  SECRETARIAS:  MAICON  RODRIGO
GOIEMBIESQUI E TELMA DE FÁTIMA LIMA VIEIRA. 
 
 

 
 
 
Aos cinco dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e quatro, realizou-se
na Câmara Municipal de Caçapava, no Plenário “Vereador Fernando Navajas”, no
prédio sito na Praça da Bandeira, nº 151, a 5ª Sessão Ordinária do Ano.  Sob a
Presidência do Senhor Vitor Tadeu Camilo de Carvalho, Presidente da Casa,
e com as presenças dos vereadores: Adilson Henrique França, Dandara Pereira
César  Leite  Gissoni,  Maicon  Rodrigo  Goiembiesqui,  Robson  Paiva  do  Amparo,
Rodrigo  Meireles  Cursino,  Telma  de  Fátima  Lima  Vieira,  Waldemir  da  Silva,
Wellington Felipe dos Santos Rezende e Yan Lopes de Almeida. – ABERTURA - Às
dezoito  horas,  feita  a  chamada,  verificaram-se  as  presenças  de  10  (dez)
vereadores. O Senhor Presidente: “Há número regimental para a abertura
da sessão e eu a declaro aberta. Sob a proteção de Deus, iniciamos os
nossos  trabalhos e  determino  a  execução  do  Hino  Caçapavense.”  O
Senhor Maicon Goiembiesqui procede a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada.
- ATAS – Em apreciação pela Casa a Ata da 4ª Sessão Ordinária do Ano. Ninguém
desejando modificá-la ou aditá-la, a ata foi considerada aprovada. - EXPEDIENTE
– INDICAÇÕES – Foram encaminhadas à Senhora Chefe do Executivo e a quem
de direito, as seguintes: DO VEREADOR ADILSON HENRIQUE FRANÇA: De
Nºs 372 a 378, 409 e 410; DA VEREADORA DANDARA GISSONI: De Nºs
352 a 361; DO VEREADOR MAICON GOIEMBIESQUI: De Nºs 389 a 398;
DO  VEREADOR  ROBSON  PAIVA:  De  Nºs  332  a  341;  DO  VEREADOR
RODRIGO  MEIRELES:  De  Nºs  342  a  351;  DA  VEREADORA  TELMA  DE
FÁTIMA LIMA VIEIRA: De Nºs 404 a 408; DO VEREADOR WALDEMIR DA
SILVA:  De  Nºs  399  e  400;  DO  VEREADOR  VITOR  TADEU  CAMILO  DE
CARVALHO:  De  Nºs  401  a  403;  DO  VEREADOR  WELLINGTON  FELIPE
REZENDE: De Nºs 362 a 371 e DO VEREADOR YAN LOPES DE ALMEIDA: De
Nºs  379  a  388/2024. -  OFÍCIOS  Nºs  94  e  107/2024/ATL/PGM  -
informando que a Prefeita Municipal sancionou e promulgou em leis municipais,
nos termos do artigo 46 da Lei Orgânica do Município, os seguintes projetos: Lei
Nº 6.130, de 23 de fevereiro de 2024 – Projeto de lei Nº 114/2023,  de
autoria do vereador Robson Paiva, denominando “Renato Porto – Qüem” a via
pública que especifica. - Lei Nº 6.131, de 23 de fevereiro de 2024 – Projeto
de  lei  Nº  118/2023,  de  autoria  do  vereador  Adilson  Henrique,  incluindo  o
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“Festival  de  Música  Autoral  de  Caçapava  –  FEMAC”  no  calendário  oficial  do
município. -  Lei Nº 6.132, de 04 de março de 2024 – Projeto de Lei Nº
115/2023, de autoria do vereador Adilson Henrique, dispondo sobre a concessão
do  alvará  de  regularização  de  obras  e  dá  outras  providências.  -  Lei
Complementar  nº  364,  de  04  de  março  de  2024  –  Projeto  de  Lei
Complementar nº 05/2023 – de autoria da Prefeita Municipal, dispondo sobre a
restituição e/ou compensação de créditos tributários. -  Lei Complementar nº
365, de 04 de março de 2024 – Projeto de Lei Complementar nº 01/2024
– de autoria da Prefeita Municipal, dispondo sobre modificação do Anexo II da Lei
Complementar nº 109, de 04 de janeiro de 1999, que trata do Zoneamento, Uso e
Ocupação do Solo do Município. - Lei Complementar nº 366, de 04 de março
de 2024 – Projeto de Lei Complementar nº 02/2023 – de autoria da Prefeita
Municipal, alterando a Lei Municipal nº 5.157, de 25 de julho de 2012, que cria as
áreas especiais de desenvolvimento e dá outras providências.  –   PROJETOS –
Foram lidos, considerados objetos de deliberação e encaminhados às comissões
permanentes  da  Casa: PROJETO  DE  LEI  COMPLEMENTAR  Nº  04/2024;
PROJETOS  DE  LEI  Nºs  11  e  12/2024;  PROJETO  DE  EMENDA  À  LEI
ORGÂNICA Nº 01/2024 e EMENDA MODIFICATIVA Nº 01, AO PROJETO DE
LEI Nº 129/2023. -  REQUERIMENTOS - Foram lidos, considerados objetos de
deliberação  e  aprovados  por  unanimidade: DO  VEREADOR  WALDEMIR  DA
SILVA: De Nº 89; DO VEREADOR YAN LOPES DE ALMEIDA: De Nºs 79 a 83;
DO  VEREADOR  VITOR  TADEU  DE  CARVALHO:  De  Nºs  75  e  76;  DA
VEREADORA TELMA VIEIRA: De Nº 74 e DO VEREADOR ROBSON PAIVA:
De  Nº  73/2024.  Os  demais  REQUERIMENTOS:  DO  VEREADOR MAICON
GOIEMBIESQUI: De Nº 72 - requerendo a apreciação da 2ª discussão e votação
do Projeto de Lei Complementar Nº 03/2024, constante na Ordem do Dia, caso
seja aprovado em 1ª votação. O Senhor Maicon Goiembiesqui, com a palavra,
diz que o requerimento trata da votação em 2ª discussão e votação, caso seja
aprovado em 1ª votação, do projeto de doação do terreno ao SESI. Diz que na
discussão  do  projeto  irá  explicar  melhor  a  matéria.  Solicita  o  apoio  dos
vereadores.  Ninguém  mais  se  manifestando,  em  votação,  o  requerimento  foi
aprovado por unanimidade. – DA VEREADORA DANDARA GISSONI: De Nº 84
– requer informações detalhadas sobre a falta do boletim e protocolo de COVID-
19  em  Caçapava;  -  De  Nº  85  –  requer  informações   sobre  contratação  de
funcionários na prefeitura de Caçapava e Fundação de Saúde e Assistência do
Município de Caçapava;  - De Nº 86 –  requer informações detalhadas sobre as
constantes mudanças de horário no transporte coletivo da cidade; - De Nº 87 –
requer  informações  detalhadas  sobre  campanha  de  conscientização  acerca  do
feminicídio,  realizado  pela  Secretaria  de  Desenvolvimento  Social  na  cidade  de
Caçapava e  – De Nº 88 –  requer informações sobre o suporte oferecido nas
escolas da Rede Municipal de Educação às crianças com necessidades especiais. A
Senhora Dandara Gissoni, com a palavra, tece explicações sobre os protocolos
de  COVID,  pois  a  doença  está  voltando  com  intensidade,  mesmo  que  a
mortalidade tenha diminuído muito. Diz que é preciso haver novamente um plano
de ação do município. Questiona a quantidade de cargos comissionados da FUSAM
e fala também sobre o transporte urbano, reclamando das constantes mudanças
de horários dos coletivos, discorrendo sobre o assunto. Fala sobre o novo caso de
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feminicídio  na  cidade  e  questiona  sobre  projetos  de  combate  ao  feminicídio,
lembrando do trabalho do dossiê da mulher e da política de acompanhamento da
mulher, para que não se chegue mais a essa situação de violência. Diz que há
muita reclamação sobre a falta de profissionais de apoio às crianças laudadas na
rede municipal de ensino. Discorre sobre o assunto. Ressalta a importância dos
profissionais  de  apoio,  observando  que  tais  crianças  não  podem  ficar
desamparadas nas salas de aula e as adis, apesar de serem muito competentes,
não são adequadas e preparadas para essa situação. Aprovados por unanimidade.
– DO VEREADOR WELLINGTON REZENDE: De Nº 77 –  requer informações
quanto a possibilidade do Poder Executivo fornecer gratuitamente repelentes à
população para utilização no combate ao mosquito Aedes aegypti transmissor da
dengue  e  –  De  Nº  78  –  requer  informações  quanto  ao  rastreamento  e
monitoramento  da  frota  dos  carros  oficiais  do  Poder  Executivo.  O  Senhor
Wellington Rezende, com a palavra,  diz que o Estado de São Paulo declarou
estado  de  emergência  por  conta  da  “dengue”  e  por  este  motivo  requer  o
fornecimento  de  repelente  para  a  população.  Faz  explicações  para  o  outro
requerimento, ressaltando a importância do trabalho do vereador e da fiscalização
com a “coisa pública”. Aprovados por unanimidade.  - MOÇÕES –  Foram lidas,
consideradas objetos de deliberação e encaminhadas às pessoas endereçadas: -
Da vereadora Dandara Gissoni: De congratulações/louvor: De Nºs 45, 46,
47  e  49  –  respectivamente:   à  Vereadora  Camila  Marino  (MDB),  pelo  seu
comprometimento e pelos notáveis esforços em prol da população de Bragança
Paulista; à Vereadora Ana Alice Braga Vieira (PODEMOS), pelo seu excepcional
comprometimento e dedicação à população da cidade de Aparecida; ao servidor
público  Messias  Vieira  Martins,  por  seus  46 anos  de  atuação no  Município  de
Caçapava e Quilombo Abayomi um Espaço Educacional, Social e Cultural que atua
no Campo dos Alemães, em São José dos Campos  e – De Nº 48 – de apoio - ao
vereador Abidan Henrique (PSB), que teve seu mandato cassado após denunciar o
uso  de  verba  da  saúde  para  shows  de  sertanejo. -  Do  vereador  Maicon
Goiembiesqui: – De Nº 44 – de congratulações –  ao Padre Patrik Alves de
Carvalho, pelos 5 anos de serviços dedicados à comunidade na Paróquia Nossa
Senhora  da  Boa  Esperança  como  vigário  e  pelo  início  do  seu  ministério  na
Paróquia Nossa Senhora do Belém, em Taubaté.; - Do vereador Robson Paiva -
- De Nº 50 – de congratulações –  à atleta Sabrina Costa, pela conquista na
corrida  de  Velocross,  realizada  na  cidade  de  Campos  do  Jordão-SP;  -  Do
vereador Vitor Tadeu de Carvalho: De Nº 53 – de pesar – pelo falecimento
de Carmelina dos Santos; - Do vereador Wellington Rezende: De Nºs  51 e
52  –  de  congratulações  e  de  pesar  –  respectivamente  -  à  Secretaria
Municipal de Cultura e Turismo, pelo evento realizado no último domingo (03/03)
no Museu Roberto Lee, em comemoração aos 23 anos do “Carangus Car Club
Caçapava” e  à família da Senhora Valcleide de Queiroz, Guarda Civil Municipal de
Praia Grande/SP, vítima de assassinato durante um assalto na Zona Sul de São
Paulo,  no  último  domingo  (03/03).  Esgotado  o  material  do  Expediente,  fica
franqueada a palavra aos Senhores Vereadores para – EXPLICAÇÃO PESSOAL –
Ninguém se manifestando, o Senhor Presidente declara encerrado o Expediente
e solicita ao 1º Secretário que faça a chamada dos Senhores Vereadores para a -
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VERIFICAÇÃO DE PRESENÇAS  - às dezoito horas e quarenta e oito minutos,
feita  a  chamada,  foram constatadas  as  presenças  de  10  (dez)  vereadores,  o
Senhor  Presidente  passa  à  –  ORDEM  DO  DIA  –  PROJETO  DE  LEI
COMPLEMENTAR Nº 03/2024 – De autoria da Prefeita Municipal, Pétala Gonçalves
Lacerda,  autorizando  o  município  de  Caçapava  a  doar  ao  SERVIÇ  SOCIAL  DA
INDÚSTRIA, Departamento Regional de São Paulo, o imóvel matriculado no Cartório
de Registro de Imóveis sob o nº 35.827 e dá outras providências.  – 1ª Discussão: O
1º Secretário faz a leitura da nota explicativa do projeto e informa que os pareceres
das comissões de justiça e redação e de finanças e orçamento são favoráveis  ao
projeto.  O Senhor Maicon Goiembiesqui,  com a palavra,  diz  que o  projeto  é
motivo de imensa alegria, pois foi um processo longo de mediação para que o projeto
chegasse à Casa e discorre sobre essa “negociação”. Diz que provocou o SENAI para
saber se eles tinham intenção de construir no terreno que está sendo doado ao SESI e
fez a mediação junto ao Senhor Paulo Skaf. Diz que procurou saber quem poderia
responder pelo SENAI, dialogando para ter uma resposta efetiva sobre a intenção ou
não da construção e cumprimento dos prazos. Diz que, após essa etapa, começou a
sonhar com uma unidade do SESI contendo um Centro Poliesportivo – um espaço
completo  do SESI.  Agradece à prefeita  pela  sua iniciativa e  articulações junto ao
SENAI e ao SESI e acrescenta que houve um ofício do SENAI devolvendo o terreno ao
município.  Faz a leitura do artigo 2º do projeto. Diz que o projeto é motivo para
celebrar  e  que aquela  região  vai  ser  muito  valorizada;  Caçapava  está  ganhando.
Informa ainda que já está no plano orçamentário do SESI o que consta em nosso
projeto. O Senhor Rodrigo Meireles, com a palavra, diz que a votação do projeto
é motivo de alegria para ele, por ter sido aluno do SESI e, neste momento, representa
os  alunos  daquela  escola.  Observa  ainda  que  é  morador  do  Bairro  Maria  Elmira.
Ressalta  que  o  projeto  será  um  ganho  muito  grande  para  a  cidade,  que  está
crescendo,  sendo  essa  propositura  um  marco  para  nossa  história.  A  Senhora
Dandara Gissoni, com a palavra, parabeniza o vereador Maicon Goiembiesqui pela
matéria, registrando que todos sabemos da importância do SESI para aquela região e
para a nossa cidade. Ressalta ainda a importância do Centro Poliesportivo e Cultural.
Diz que acha louvável a prefeita ter apresentado a propositura e afirma ter noção do
trabalho e da luta para que esse projeto estar em votação nesta Casa. Parabeniza
todos os envolvidos e diz estar feliz pela nossa cidade, por nossas crianças e pela
comunidade  do  Bairro  Maria  Elmira.   O  Senhor  Wellington  Rezende,  com  a
palavra, faz explicação do projeto, observando as garantias do município. Reconhece
os empreendedores que querem apoiar o município como a rede Senai e Sesi. Apoia e
elogia o trabalho do vereador Maicon e da Prefeita.  O Senhor Yan Lopes, com a
palavra,  manifesta-se  a  favor  do  projeto,  elogiando-o  e  fazendo  outras
considerações.  O Senhor Robson Paiva assume a presidência. O Senhor Vitor
Tadeu,  com  a  palavra,  manifesta-se  a  favor  do  projeto,  elogiando  todos  os
envolvidos e observa que, com a aprovação dessa propositura, toda a região do Vale
do Paraíba sai  ganhando.  Faz considerações sobre os prazos para a  construção e
funcionamento do Centro Poliesportivo. Também acredita que será um grande avanço
e  sucesso  para  nossa  cidade.  (O  Senhor  Vitor  Tadeu  reassume  a  presidência).
Ninguém mais se manifestando; em votação nominal; o projeto foi aprovado por 09
(nove) votos. Votaram a favor do projeto os vereadores:  Adilson Henrique França,
Dandara Pereira César Leite Gissoni, Maicon Rodrigo Goiembiesqui, Robson Paiva
do Amparo, Rodrigo Meireles Cursino, Telma de Fátima Lima Vieira, Waldemir da
Silva,  Wellington  Felipe  dos  Santos  Rezende  e  Yan  Lopes  de  Almeida.  –  2ª
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Discussão:  O  Senhor  Maicon  Goiembiesqui,  com  a  palavra,  volta  a
manifestar sua alegria e registar o seu trabalho junto à prefeita e ao SESI. Diz que
o que é bom é para ser celebrado. Agradece de coração à prefeita pela sua pré-
disposição em ajudar e pela sua visão de futuro. Ninguém mais se manifestando;
em  votação  nominal;  o  projeto  foi  aprovado  por  09  (nove)  votos;  sendo
encaminhado à Prefeita Municipal para sanção e promulgação.  Votaram a favor do
projeto  os  vereadores:   Adilson  Henrique  França,  Dandara  Pereira  César  Leite
Gissoni, Maicon Rodrigo Goiembiesqui, Robson Paiva do Amparo, Rodrigo Meireles
Cursino, Telma de Fátima Lima Vieira, Waldemir da Silva, Wellington Felipe dos
Santos Rezende e Yan Lopes de Almeida. – PROJETO DE LEI Nº 09/2024 - De
autoria do vereador Maicon Rodrigo Goiembiesqui, modificando a Lei Municipal nº
6.129/2024,  que  inclui  no  calendário  oficial  do  município  a  “FLICA”  –  Feira
Literária de Caçapava.  – 1ª Discussão: O 1º Secretário  faz a leitura da nota
explicativa do projeto e informa que o parecer da comissão de justiça e redação é
favorável ao projeto. O Senhor Maicon Goiembiesqui, com a palavra, diz que
se trata de mais uma política pública que foi uma iniciativa do seu gabinete e que
foi legalizada. Acrescenta que, agora, está sendo preciso adequar a data com o
calendário escolar da rede municipal e, ainda, atendendo ao pedido da Secretaria
de Educação, mudando a data para o mês de agosto.  O Senhor Wellington
Rezende, com a palavra,  reforça a importância da leitura citando nomes de
alguns  autores.  Elogia  a  iniciativa  do  vereador  Maicon.  Ninguém  mais  se
manifestando; em votação; o projeto foi aprovado por unanimidade. – PROJETO
DE  LEI  Nº  128/2023  –  De  autoria  da  Prefeita  Municipal,  Pétala  Gonçalves
Lacerda,  alterando a Lei  Municipal  nº  5.989,  de 26 de outubro  de 2022,  que
dispõe sobre a Estrutura Administrativa da Prefeitura de Caçapava, sobre a criação
e extinção de cargos em comissão e funções gratificadas e dá outras providências.
– 1ª Discussão: O 1º Secretário  faz a leitura da nota explicativa do projeto e
informa  que  os  pareceres  das  comissões  de  justiça  e  redação  e  de  finanças  e
orçamento são favoráveis ao projeto. A Senhora Dandara Gissoni, com a palavra,
reforça a importância da aprovação do projeto, enaltecendo o trabalho dos agentes de
contratação,  cujas  funções  são  ocupadas,  exclusivamente,  por  servidores
concursados, em cumprimento à lei federal, legitimando desta forma as compras e
todo  o  processo  de  licitação  na  administração  pública.  Ninguém  mais  se
manifestando;  em votação;  o  projeto  foi  aprovado  por  unanimidade.  Esgotado o
material  constante na pauta da Ordem do Dia,  fica franqueada a palavra aos
Senhores Vereadores para tratar de – ASSUNTOS DE INTERESSE PÚBLICO – A
Senhora Dandara Gissoni, com a palavra, informa a verba de duzentos mil reais
enviada pela deputada Juliana Cardoso para ajudar na pavimentação do Bairro Village
das Flores. Comenta que a atual administração foi a única que fez alguma coisa para o
referido  bairro.   Convida  os  presentes  para  participarem  da  palestra  que  será
realizada no próximo dia 08 de março, no Chico Triste, sobre o “trabalho invisível da
mulher”. Convida também todos os presentes para a cerimônia de entrega da carteira
da OAB aos novos advogados, que será realizada nesta Casa, amanhã. Volta a falar
sobre  os  processos  administrativos  que  a  prefeitura  está  movendo  contra  ela,
enquanto  servidora  pública  municipal,  discorrendo  sobre  os  problemas  que  está
enfrentando  com  esses  processos.  Encerrada  a  fala  da  vereadora,  o  Senhor
Presidente alerta os vereadores de que esse espaço na sessão ordinária é reservado
para  ser  utilizado  para  ASSUNTOS  DE  INTERESSE  PÚBLICO.  O  Senhor  Maicon
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Goiembiesqui, com a palavra, tece considerações às indicações que apresentou na
sessão, solicitando pedidos de manutenção dos bairros da Germana, Piedade, Maria
Elmira,  Vitória  Vale,  Nova  Caçapava,  Jardim  Rafael,  Santa  Luzia.   O  Senhor
Wellington Rezende, com a palavra,  (cumprimenta o Senhor Arlindo, presidente
do PT de Caçapava, que está presente na sessão.) Cita sua indicação solicitando a
indicação do programa de qualificação para os servidores, voltado para os idosos.
Alerta todos sobre os últimos dias para a inscrição do concurso público na prefeitura
de  Caçapava  e  encerra  comentando  sobre  os  problemas  com  o  transporte  de
munícipes para a realização de hemodiálise em outras cidades.  Ninguém mais se
manifestando,  o Senhor Presidente  declara encerrada a presente sessão, às
dezenove horas e quarenta e oito minutos, sendo esta Ata lavrada. Eu, Denise
Gonçalves, a redigi e a digitei. Eu, Maicon Rodrigo Goiembiesqui, 1º Secretário, a
subscrevi. Aprovada em 12 de março de 2024.
   

Vitor Tadeu Camilo de Carvalho
O PRESIDENTE

 
Maicon Rodrigo Goiembiesqui 

1º SECRETÁRIO 
 

Telma de Fátima Lima Vieira
2ª SECRETÁRIA 

6
Autenticar documento em https://cacapava.splonline.com.br/autenticidade 

com o identificador 340036003500350039003A00540052004100, Documento assinado digitalmente 
conforme MP n° 2.200-2/2001, que institui a Infra-estrutura de Chaves Públicas Brasileira - ICP-

Brasil.


	O PRESIDENTE

		2024-03-12T18:20:36-0300


		2024-03-13T08:50:11-0300


		2024-03-13T17:29:52-0300




